
 
 

 

Referat af møde i skolebestyrelsen onsdag den 25.05.2022 kl. 17.30 – 19.30 

 

Mødet afholdes med fysisk fremmøde i biologilokalet – vi følges ad fra administrationsbyg-

ningen.  

 

 

 

Formøde: 17.15 -17.30 i mødelokale 1 v. administrationen 

Mødeleder: Camilla 

Fraværende: Bodil, Stina.  

 

Præsentation af den fysiske lokalitet 

 

Biologilokalet blev præsenteret. Bestyrelsen bemærker, at lokalet er lille og at der kun er plads 

til 20 elever ved gruppebordene. Det er svært at forestille sig, at 20 elever skal gå rundt og lave 

eksperimenter og forsøg. Det trænger i den grad til en modernisering og opdatering, så fagloka-

let lever op til kravene i dag til undervisning i naturfagsprøven. Vi har derfor igen i år søgt om 

anlægsmidler i 2023-budgettet til etablering af nye tidsvarende naturfagsfaciliteter. 

 

 

Pkt 60: Nyt fra elevrådet 

 

Ingen elever deltog 

 

 

Pkt 61: ”Brugertilfredshed på skoleområdet” november 2021 

 

Bestyrelsen udtaler sig om undersøgelsens resultat samt beslutter evt. tiltag for at følge op. 

 

Bilag (ét langt dokument på 177 sider tilsammen): 

• Brugertilfredshed på skoleområdet: side 1-34 

• Sådan placerer din kommune sig: side 35- 138, Sorø side 119 

• Kommunespecifikke nøgletal: side 139 – 159, Sorø side 144 og 155 

• Metode: side 160 – 177 

 

Pedersborg Skoles forældre angiver tilfredshed med skolen på -0,04 ift forventet. 

Dette som svar på spørgsmålet ”Hvor tilfreds er du samlet set….” 

Der er indgivet 838 besvarelser i hele Sorø Kommune. 

 

Pedersborg Skole har for skoleåret 22/23 besluttet, at de fælles fagdage skal have trivsel som 

hovedfokus. Derudover er alle lærere tilført ½ lekt/år til trivselsarbejde i klasserne, der udmøn-

tes som 1 lekt/uge med 2 lærere i alle klasser. 

 



Bestyrelsen udtaler tilfredshed med resultatet og bakker op om næste års indsatser ift trivsel. 

Bestyrelsen udtaler tvivl om, hvorvidt tilfredshedsniveauet kan fastholdes til næste måling med 

de aktuelle økonomiske udfordringer og afledte besparelser. 

 

 

 

Pkt. 62: Nyt fra bestyrelsen 

 

Tilbagemelding fra dialogmøde m. BUU og deltagelse i kommunalbestyrelsesmøde 30/3 samt 

orientering fra formandsnetværket. 

 

(dialog) 

 

Rikke og Camilla har været til møde med BUU om besparelserne på skoleområdet. Det endte 

desværre med at politikerne vedtog besparelserne. Der blev fortalt, at der var en stigning på 

13% på Børn med særlige behov. Der ville ikke blive hjemtaget børn fra eksterne specialtilbud - 

i hvert fald ikke i det første halve år.  

Besparelserne bliver taget fra specialområdet i stedet for almen-området. I forvejen har Sorø et 

budget pr. elev under landsgennemsnittet. 

Alle bestyrelser på skolerne i Sorø er gået sammen om at protestere mod budgetterne.  

Det Rikke og Camillas oplevelse, at der har været givet andre (forkerte?) tal til politikerne at 

beslutte ud fra, så nogle beslutninger kan være taget på et forkert grundlag.  

 

 

 

 

Pkt. 63: Input til årsplan 22/23 

 

Årsplanen besluttes endeligt af den nye bestyrelse til august 

 

Input: 

• Den nye meddelelsesbog (del af nyt evaluerings- og bedømmelsessystem) 

• Pedersborg Skoles ordensregler og konsekvenser iht gældende bekendtgørelser. Den fæl-

les fortælling om og forståelse af dette. 

• Brobygning til ungdomsuddannelser – besøg af UU 

• Evt. fællesarrangement med oplægsholder (for forældre) 

• Opfølgning på trafikken ved Pedersborg Skole  

 

 

 

Pkt. 64: Nyt fra skole/sfo. 

 

Status økonomi, modtageklasser, skoleårets planlægning., aktuelle sager 

 

Der beregnet flere besparelser for skolen som forlods fratrækkes budgettet.  

Pedersborg skal spare 92.447 kr. på fleksibel ansættelse.  

Der skal spares 151.793 på reduceret sygefravær. Skolen har et sygefravær under måltallet, og 

alligevel skal vi spare på sygefravær. Bestyrelsen stiller spørgsmål ved om der er taget højde for 

de skoler og institutioner, der allerede har et lavt sygefravær?    



Der skal spares 77.200 kr. på at skolerne køber ind på en digital portal. Det er teoretisk bereg-

nede besparelser, da det ikke lade sig gøre for skolen at kapitalisere besparelsen, da sekretæren 

ikke arbejder færre timer pga. den digitale indkøbsportal.    

I alt en besparelse på 321.000 kr. som bliver fratrukket Skolens budget 2022. 

 

Det ser mere og mere fjernt ud at nå budgetoverholdelse i 2022.  

 

Vi har fået en opsigelse fra vores fransklærer, og vi genbesætter ikke stillingen. I stedet undervi-

ser skolelederen Helene i fransk i to klasser i næste skoleår.  

 

Barcelona-udvekslingsprojektet er lagt ned. 

 

 

 

Pkt. 65: Eventuelt. 

 

Herunder punkter til næste møde 21. juni 22 – obs: tirsdag 

 

Hvordan er stemningen blandt medarbejderne ifm den aktuelle økonomiske situation? 

”Det fylder lidt forskelligt, der kan opstå nervøsitet for evt. fyringer. Men der er også rare og 

sjove stunder. Vi savner mulighed for kurser og uddannelse”. 

 

Fra næste skoleår er der busafgange kl. 13 hver dag. 

 

 

 

Pkt 66: Godkendelse af referat. 

 

(Beslutning) 

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

Camilla 

 

 


